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Niederschrift Nr. 26 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Lunden 

am Mittwoch, 22. März 2017, im Sitzungssaal Amt Lunden 
 
Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:20 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Peter Ahrens als Vorsitzender 
Herr Peter Tödter 
Herr Holger Kühl 
Frau Britta Hamann 
Herr Sascha Willhöft 
Frau Petra Kuberg 
Herr Jörg Peters 
Herr Uwe Jeß 
Herr Holger Henningsen 
Frau Birgit Dethlefs 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Ernst-Heinrich Tams 
Herr Rolf Hinrichs 
Herr Jörn Walter 
 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Manfred Lindemann, Amtsvorsteher 
Einige Mitglieder der FFW Lunden 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Simon Weigelt als Protokollführer 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für die Tagesordnungspunkte 
10. Grundstücksangelegenheiten 
10.1. Angebot zum Kauf einer Grundstücksfläche 
10.2. Einrichtung eines medizinischen Versorgungszentrums 
11. Personalangelegenheiten; hier: gemeindliche Bedienstete 
auszuschließen weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.  
 
 
Tagesordnung:  
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 25  der Sitzung der Gemeindevertretung 

Lunden vom 22.02.2017 
3. Mitteilungen 
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4. Entlassung des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Lunden 
5. Zustimmung zur Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Lunden 
6. Namensgebung für das Alte Amtsgebäude, Nordbahnhofstraße 7, 25774 

Lunden. Neuer Name: "Altes Amt" 
7. Erstellung eines Aufgabenkataloges für eine/n Ehrenamtskoordinator/in 

(Kümmerer) 
8. Sachstand Spielgeräte Spielplatz am Heimatmuseum 
9. Eingaben und Anfragen 
  
 nicht öffentlich 
10. Grundstücksangelegenheiten 
10.1. Angebot zum Kauf einer Grundstücksfläche 
10.2. Einrichtung eines medizinischen Versorgungszentrums 
11. Personalangelegenheiten;  

hier: gemeindliche Bedienstete 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 25  der Sitzung der Gemeindevertre-
tung Lunden vom 22.02.2017   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift Nr. 25 vom 22.02.2017 wird mit der Änderung beschlossen, dass un-
ter TOP 10 zum Thema Ärztehaus von einer Fördersumme von 450.000 € gesprochen 
wurde. In der Niederschrift wurde fälschlicherweise 45.000 € protokolliert. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 

Bürgermeister Peter Ahrens… 

- berichtet von der Sanierung des Bürgermeisterzimmers. Die Arbeiten sind fast ab-
geschlossen.  

- beantwortet die Anfrage der SPD-Fraktion, ab wann die beschlossene Änderung 
der Hauptsatzung in Kraft tritt. Nach Rücksprache mit Jens Kracht vom Amt Eider, 
tritt die Änderung zum 01.06.2018 in Kraft. 

- zeigt die Kosten zur Sanierung der Brunnenstraße und Nordbahnhofstraße auf. Die 
Kostenschätzung von Herrn Engel vom Kreis Dithmarschen ergibt eine Summe in 
Höhe von 37.500 € + 14.000 € für den Parkstreifen vor dem Schwimmbad. 

- berichtet von einer Anfrage des DLRG auf Bezuschussung einer Jugendfahrt. Ein-
stimmig wird sich auf eine Bezuschussung in Höhe von 300 € verständigt. 

- Die Firma LAN1 Hotspots GmbH, die bisher den WLAN Zugang für das Schwimm-
bad zur Verfügung stellt, hat mitgeteilt, dass zukünftig Kosten für die Bereitstellung 
anfallen werden. Der Bürgermeister wird mit dem SSV Lunden Kontakt aufnehmen. 
Der Verein benötigt den Zugang ebenfalls.  
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TOP 4. Entlassung des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr Lunden   
 
Herr Frank Förthmann hat um die Entlassung aus dem Ehrenbeamtenverhältnis als 
Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Lunden gebeten. Herr Ahrens über-
reicht die Entlassungsurkunde an Hr. Förthmann und bedankt sich für seine jahrelange 
Tätigkeit und sein Engagement als Wehrführer.  
Herr Förthmann bleibt der FFW Lunden als aktives Mitglied erhalten. 
 
 

TOP 5. Zustimmung zur Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr 
Lunden   
 
Laut Niederschrift der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Lunden vom 
03.03.2017 wurde Rüdiger Meier aus Lunden zum Gemeindewehrführer der Freiwilli-
gen Feuerwehr Lunden für die Dauer von sechs Jahren gewählt. 
 
Gemäß § 11 Abs. 3 Brandschutzgesetz bedarf die Wahl der Zustimmung des Trägers 
der Feuerwehr. 
 
Beschluss:  
Die Gemeindevertretung beschließt, der Wahl von Rüdiger Meier aus Lunden zum 
Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Lunden gemäß § 11 Abs. 3 Brand-
schutzgesetz zuzustimmen. 
 
Der Bürgermeister Hr. Ahrens überreicht Hr. Meier die Ernennungsurkunde und verei-
digt ihn als Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Lunden. 
 
 
TOP 6. Namensgebung für das Alte Amtsgebäude, Nordbahnhofstraße 7, 25774 
Lunden. Neuer Name: "Altes Amt"   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Namensgebung für das Alte Amtsgebäude, 
Nordbahnhofstraße 7, 25774 Lunden wie folgt: Neuer Name „Altes Amt“. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 7. Erstellung eines Aufgabenkataloges für eine/n Ehrenamtskoordinator/in 
(Kümmerer)   
 
Ausgiebig werden alle Ideen, Kritikpunkte und Sichtweisen diskutiert. Ein Aufgabenka-
talog, der als Grundlage für weitere Gespräche dienen soll, wurde bereits erstellt. 
 
Einstimmig wird sich darauf verständigt, dass eine Arbeitsgruppe, bestehend aus je-
weils einer Person pro Fraktion und Bürgermeister Ahrens, den vorläufigen Aufgaben-
katalog weiter definieren soll. Bestimmt werden hierfür Britta Hamann, Uwe Jeß und 
Ernst-Heinrich Tams. 
Auf Grundlage des Ergebnisses dieser Arbeitsgruppe soll dann in der nächsten GV-
Sitzung ein endgültiger Beschluss gefasst werden. 
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TOP 8. Sachstand Spielgeräte Spielplatz am Heimatmuseum   
 
Sascha Willhöft hat verschiedene Angebote für die Ausstattung des Spielplatzes am 
Heimatmuseum eingeholt. In welche Richtung die Gemeinde nun gehen will, ist noch 
zu besprechen.  
 
Einstimmig wird sich darauf verständigt, eine Arbeitsgruppe, bestehend aus jeweils ei-
ner Person pro Fraktion und Bürgermeister Ahrens, zu bilden, um die Angebote mitei-
nander zu vergleichen und festzulegen, welche Investitionen die Gemeinde Lunden 
tätigen wird. Hierfür werden Sascha Willhöft, Uwe Jeß und Ernst-Heinrich Tams be-
stimmt. 
Auf Grundlage des Ergebnisses dieser Arbeitsgruppe soll dann in der nächsten GV-
Sitzung ein endgültiger Beschluss gefasst werden. 
 
 

TOP 9. Eingaben und Anfragen   
 

- Holger Kühl ist aufgefallen, dass die Gemeinde Lunden in der Zeitschrift „Mein Zu-
hause“ von Boyens Medien nicht mit freiem Bauland genannt wurde. Bürgermeister 
Ahrens erläutert dies.  

- Birgit Dethlefs beklagt, dass in der Westerstraße sehr viele Raser unterwegs sind. 

- Uwe Jeß fragt an, warum der „Tag des Ehrenamtes“ noch nicht stattgefunden hat. 
Bürgermeister Ahrens erläutert dies. Die Planungen sollten jetzt anlaufen. 

- Bürgermeister Ahrens berichtet, dass die Gemeinde zwei Container beantragt hat 
und dass es sogar einen Besichtigungstermin geben soll. 

- Petra Kuberg berichtet von einem Gespräch zum Thema Kindergarten. Die Regel-
betreuung wurde um eine Stunde reduziert und die Kosten haben sich zeitgleich um 
50 € erhöht. Nach kurzer Diskussion wird sich darauf verständigt, hier nachzufor-
schen und eine Auflistung der Kosten anderer KiTas zum Vergleich heranzuziehen. 

- Rolf Hinrichs lässt über Holger Henningsen nachfragen, was die Hundekotbeutel-
spender der Gemeinde Krempel gekostet haben und ob dies auch eine Möglichkeit 
für die Gemeinde Lunden wäre. Der Bürgermeister wird die Kosten erfragen. 

- Britta Hamann erinnert an den Plan für jedes Neugeborene in der Gemeinde einen 
Baum zu pflanzen.  

 
 
 
 
 
 
 
 

(Ahrens)  (Weigelt) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 


